



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 17.01.2025 11:22
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 2)

Заглавие: **Посланик на Държавата Израел посети БТПП**
Дата: 16.01.2025 16:31
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Н. Пр. Йосеф Леви Сфари, извънреден и пълномощен Посланик на Държавата Израел посети БТПП и разговаря с председателя, Цветан Симеонов. В срещата участваха още представители на ръководството на Българо – израелската ТПП, Симеон Ангелов, зам.председател на УС, Иван Филипов, зам. председател и Васил Колев, председател на Контролния съвет на еврейската общност. Симеонов сподели за доброто сътрудничест...

Заглавие: **До 7 март се приемат заявления за участие в В2В събитие за ВЕИ и кръгова икономика в Солун**
Дата: 16.01.2025 12:34
Медия: **Енергетика България**

От 13 до 15 март т. г. в международния панаирен и конгресен център TIF HELEXPO в Солун ще се проведат паралелно търговските изложения Renewable EnergyTech (REStech) и Forward Green (FG Expo). Двете платформи за пореден път ще насочат вниманието на индустриите, институциите и общностите в Гърция и региона към иновациите в областта на възобновяемата енергия, зелените решения, устойчивото развитие и ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: **Кристалина Георгиева: За да възстановим глобалния растеж, трябва да намалим пречките за предприемачите**
Дата: 16.01.2025 14:48
Медия: **Novinata.bg**

За да възстановим глобалния растеж, трябва да намалим пречките за предприемачите Ако има едно икономическо предизвикателство, което стои пред почти всички страни по света, това е растежът. Или по-скоро липсата му. С покачванията и спадовете на глобалната икономика през последните три десетилетия, нашата гледаща пет години напред прогноза за глобалния растеж се е понижила до най-ниското си ниво от ...

Заглавие: **Защо скандинавските компании са толкова успешни?**
Дата: 17.01.2025 10:00
Медия: **Капитал**

От IKEA до Novo Nordisk, много от водещите европейски компании произхождат от регионаОт трапезарията на приземния етаж на "Вила Карл" в Копенхаген гостите се наслаждават на гледка към очарователна градина, украсена с класически статуи. Ар нуво къщата е построена през 1892 г. от Карл Якобсен, син на основателя на Carlsberg. Оттогава пивоварната, която в наши дни използва къщата за срещи, се превърн...

Заглавие: **Рибари от област Добрич могат да подават проекти за финансиране от ПМДР**

Дата: 17.01.2025 09:59

Медия: **ПроНюз Добрич**

Управляващият орган на Програмата за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027 г. започва прием на проектни предложения по процедура "Специфично оборудване на риболовния кораб, дейности и иновации, целящи опазването на околната среда и на биоразнообразието". Бюджетът на процедурата е 4,8 млн. лв., който е насочен към трансформацията на риболовния сектор чрез селективност на уредите, нисковъг...

Заглавие: **Стотици младежи у нас получават заплати над 9 000 лева**

Дата: 17.01.2025 09:25

Медия: **Есон**

В страната има 604 младежи на възраст до 26 години със заплати над 9000 лв. Част от тях работят в сферата на информационните технологии, но младежката безработица в страната остава в пъти над средната Заплати над 9000 лв. взимат 604 младежи на възраст до 26 години. Това става ясно от данни, предоставени от вече бившия служебен министър на финансите Людмила Петкова в отговор на парламентарен въпрос...

Заглавие: **Румяна Бъчварова: България изостана в развитието си**

Дата: 17.01.2025 10:05

Медия: **Dunavmost**

Бившият вътрешен министър очерта приоритетите на новия кабинет Бившият министър на вътрешните работи и посланик на България в Израел Румяна Бъчварова коментира в предаването "Тази сутрин" по bTV очакванията си към новосформираното правителство. "Може би не е правителството, което очаквахме и искахме, но е реалното правителство и е това, което е възможно и е безспорно добра новина, че имаме такава....

Заглавие: **Румяна Бъчварова: Това правителство има два големи шанса. Ако остане, ще е обречено на успех**

Дата: 17.01.2025 09:23

Медия: **БТВ Новините**

Тя посочи каква е основната цел на новия кабинет"Може би не е правителството, което очаквахме и искахме, но е реалното правителство и е това, което е възможно и е безспорно добра новина, че имаме такава. Другият вариант беше предсрочни избори". Това коментира в "Тази сутрин" Румяна Бъчварова, бивш министър на вътрешните работи и бивш посланик на България в Израел. "Целта на това правителство в пър...

Заглавие: **Yettel отново е Top Employer – с резултат над средния за телеком бранша в света**

Дата: 16.01.2025 19:33

Медия: **Kmeta.bg**

За втора поредна година Yettel получава престижния международен сертификат Top Employer за високото качество на работодателските си практики и политики.Компанията постига общ резултат от 87.76%, което е над средния резултат от 84,96% за телеком сектора в света, сочат данни на независимата международна организация Top Employers Institute, която ежегодно присъжда сертификата на водещи работодатели.Т...

Заглавие: **Не всички скатават: 604 младежи у нас получават заплати от над 9000 лв.**

Дата: 17.01.2025 10:45

Медия: **Dnes.bg**

888 000 души взимат под 605 лв. на месец след данъци и осигуровкиЗаплати над 9000 лв. взимат 604 младежи на възраст до 26 години. Това става ясно от данни, предоставени от вече бившия служебен министър на финансите Людмила Петкова в отговор на парламентарен въпрос. Част от тези млади хора работят в сферата на информационните технологии и още от началото на трудовата си кариера са доказали уменията...

Заглавие: **Украйна даде зелена светлина за покупката на реакторите за АЕЦ "Белене"**

Дата: 17.01.2025 10:29

Медия: [Dnes.bg](#)

Предложението няма подкрепата на правителственото мнозинство Украинският парламент разреши закупуването на два руски ядрени реактора от България, съобщава Eucastiv. В четвъртък комисията по енергетика на украинския парламент гласува в подкрепа на закон, който привидно има за цел да подобри бизнес средата в страната, но който също така съдържа изменение в последния момент, което дава зелена светлина...

Заглавие: **Google отказа на Еврокомисията да въведе фактчекъри въпреки новия закон на ЕС**

Дата: 17.01.2025 11:08

Медия: [Лентата](#)

Google информира Еврокомисията, че няма да добавя проверки на факти от фактчекъри към резултатите от търсенето и видеоклиповете в YouTube или да ги използва за класиране или премахване на съдържание въпреки изискванията на нов закон на ЕС, според копие от писмото до Брюксел, получено от Axios. В писмо, написано до Ренате Николай, заместник-генерален директор на отдела за съдържание и технологии в ...

Заглавие: **Икономист: Ще усетим благотворното въздействие на Шенген след юни**

Дата: 17.01.2025 11:03

Медия: [Flashnews.bg](#)

Икономист: Ще усетим благотворното въздействие на Шенген след юни Благосъстоянието и покупателната способност в България нараства, както и възможностите за пътуване с влизането и в сухопътен Шенген. Ние ще направим голям входящ пътник и товаро поток след влизането в Шенген, а също така и рекорден изходящ пътникпоток. И доста хора ще преодолеят някои резерви, които са имали досега относно уверено...

Заглавие: **Р. Вазов: Българската икономика ще расте по-бавно през 2025 г., доходите - също**

Дата: 17.01.2025 10:35

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Доц. д-р Радостин Вазов, преподавател в СУ "Св. Климент Охридски", "Бизнес старт", 17.01.2025 г. Оптимистичните прогнози за по-голям ръст на икономиката на България през 2025 г. не съответстват на геополитическите рискове и тежкото положение в редица европейски държави. Избирането на редовно правителство тази седмица може да има положителен ефект, ако доведе до подобрена стабилност и подобрена бизн...

Заглавие: **Украинският парламент разреши покупката на реакторите за АЕЦ "Белене"**

Дата: 17.01.2025 10:42

Медия: [Епицентър](#)

В основата на спешната покупка на ядрените реактори е енергийният министър Герман Галушченко. През септември 2024 г. София удължи срока за преговорите до май 2025 г. Украинският парламент разреши закупуването на два руски ядрени реактора от България, предаде БГНЕС. В четвъртък комисията по енергетика на украинския парламент гласува в подкрепа на закон, който привидно има за цел да подобри бизнес ср...

Заглавие: **Напрежение и несигурност на аграрните пазари през 2025 г.**

Дата: 17.01.2025 11:12

Медия: [Синор БГ](#)

Rabobank една от най-големите финансови институции в света, ангажирана с инвестиции в аграрния сектор прогнозира, че "производителите на основни зърнени и маслодайни култури ще влязат в 2025 г. с много по-компресирани маржове, в някои случаи дори отрицателни и при много несигурна геополитическа перспектива". Перспективата за нови тарифни спорове след завръщането на Доналд Тръмп на президентския по...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 14)**

Заглавие: **Безработицата у нас отбеляза абсолютно дъно през декември**

Дата: 17.01.2025 09:45

Медия: [Econ](#)

Според данните, равнището на регистрираната безработица през декември е 5.23%, което представлява намаление с 0.4 процентни пункта спрямо същия месец на предходната 2023 година Откакто се води статистика за регистрираната безработица, за първи път, броят на регистрираните безработни в края на декември е под 150 хиляди. (148 248). Според данните, равнището на регистрираната безработица през декем...

Заглавие: **Агенция по заетостта: За пръв път безработните у нас през декември паднали под 150 000 души**

Дата: 17.01.2025 09:03

Медия: [Flashnews.bg](#)

Агенция по заетостта: За пръв път безработните у нас през декември паднали под 150 000 души През декември общо 8894 безработни са намерили работа. Освен тях 279 души от групите на заети, учащи и пенсионери също са намерили реализация с помощта на трудовите посредници. Това съобщи Агенцията по заетостта (АЗ). Откакто се води статистика за регистрираната безработица, за първи път броят на регистрира...

Заглавие: **Безработицата в света ще остане близо до историческото дъно от 5% и тази година**

Дата: 16.01.2025 20:30

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Забавянето на световната икономика ще ограничи създаването на работни места в дългосрочен план, прогнозира МОТБезработицата в света е останала стабилна миналата година на историческо дъно от 5%, където се очаква да остане и през 2025 г., съобщи Международната организация по труда (МОТ) в свой доклад, цитиран от Ройтерс. Но базираната в Женева организация заяви, че забавянето на ръста на световната...

Заглавие: **"Лидл България" е отличен за топ работодател за шеста поредна година**

Дата: 16.01.2025 14:13

Медия: [Булевард България](#)

"Лидл България" получи за шести пореден път признание за работодателските си практики и е отличен с престижния сертификат Top Employer в България и Европа от водещата международна организация Top Employers Institute. От компанията отбелязват, че общият резултат, който постигат, е със 7,8% по-висок от средния резултат на всички топ работодатели от цял свят и с 11% над средния за ритейла в Европа. "...

Заглавие: **LinkedIn пусна безплатен AI асистент за намиране на работа**

Дата: 16.01.2025 13:11

Медия: [Digital.bg](#)

LinkedIn, най-голямата професионална мрежа в света, въведе два нови инструмента, задвижвани от изкуствен интелект (AI), които обещават да трансформират начина, по който хората търсят работа и работодателите намират най-подходящите кадри. Тези безплатни решения целят да улеснят както кандидатите, така и HR екипите, предлагайки бързина, ефективност и персонализирано съдържание. Какво предлага Jobs M...

Заглавие: **Илън Мъск търси специалисти и без образование**

Дата: 16.01.2025 20:54

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Милиардерът публикува обява за работаИзглежда образованието на кандидатите за работа като софтуерни инженери не е най-важно при подбора на кадри. Поне така стоят нещата в компанията на милиардера Илън Мъск. Най-актуалният американски предприемач в момента и главен изпълнителен директор на няколко големи компании, включително Tesla, SpaceX, X и xAi, публикува обява за набиране на специалисти, които...

Заглавие: **Мъск публикува обява за работа, набира специалисти и без образование**

Дата: 16.01.2025 19:56

Медия: [Труд](#)

Образованието на кандидатите за работа като софтуерни инженери изглежда не е най-важно при подбора на кадри. Поне така стоят нещата в компаниите на милиардера Илон Мъск, най-актуалния американски предприемач в момента. Илон Мъск, главен изпълнителен директор на няколко големи компании, включително Tesla, SpaceX, X и xAi, публикува обява за набиране на специалисти, които ще работят върху предстоящо...

Заглавие: **HR новини: ✓ Какъв ще е глобалният трудов пазар до 2030 г.; Санкции при служители на "сиво" в земеделието; Meta прави съкращения**

Дата: 16.01.2025 17:45

Медия: **Капитал**

"Капитал" разширява своя седмичен нюзлетър за HR новини. В него всеки четвъртък ще откривате най-важните новини за работещи и лидери, както и тенденции за пазара на труд и технологиите, които навлизат в работата. Ще публикуваме съдържанието му като статия на capital.bg за лимитиран период от време. Ако искате да го получавате по мейла, можете да се абонирате тук. Глобалният трудов пазар се промен...

Заглавие: **Девета поредна година "Филип Морис България" получава престижното отличие Top Employer**

Дата: 17.01.2025 10:08

Медия: **Economic**

Компанията е отличена с признание за най-добър работодател за доказани политики в областта на човешките ресурси. Филип Морис е отличена от Top Employers Institute с престижния сертификат Top Employer за България, на европейско и глобално ниво за девета поредна година. Сертификатът се дава на компанията въз основа на резултатите от задълбочено проучване, оценяващо практиките на организацията в област...

Заглавие: **Хората, които се съгласяват да получават заплатата си в плик, ощетяват не само себе си, но и своите близки**

Дата: 17.01.2025 10:10

Медия: **Sofia24.bg**

Укриване на част от трудовите доходи и внасянето на осигуровки върху по-нисък от реалния размер на работната заплата крият рискове както за работниците и служителите, така и за самите работодатели. Приемането на "заплата в плик" ощетява сериозно бюджета, от който се финансират важни за обществото сектори, като здравеопазване, образование и други. По тази тема в подкаста на НАП разяснения даде държа...

Заглавие: **Тенденция: Българите работят в чужбина и влагат парите в имот у нас, в който да живеят след пенсия**

Дата: 17.01.2025 09:31

Медия: **Бургас 24**

Много млади българи, които работят в добри компании и имат високи доходи, купуват първия апартамент за семейството си, разказаха брокери. Често тези млади хора са били в чужбина, учили са или са работили зад граница, но решават професионалната им кариера да бъде в България. Те купуват предимно апартаменти ново строителство, защото много държат на качеството на използваните материали. Друга тенденци...

Заглавие: **Чиновниците в МВР ще взимат до 50% над максималното за държавните служители**

Дата: 17.01.2025 09:22

Медия: **vNews**

МВР е предложило за обществено обсъждане поредни изменения в Закона за Министерството на вътрешните работи. Измененията касаят основно прилагане на европейски регламенти, но не са подминати и възнагражденията в системата. Този път МВР настоява основните заплати на чиновниците в системата, които имат статут на държавни служители, да могат да надхвърлят с до 50% максималните заплати на останалите дъ...

Заглавие: **Драма със заплатите. Вдигат ги със задна дата**

Дата: 17.01.2025 07:47

Медия: **Агенция Стандарт**

Причината е липсата на бюджет за 2025 г. Драма с учителските заплати има в момента. Планираното увеличение

от 14,5 процента не може да се осъществи от 1 януари, тъй като няма бюджет за 2025 г.. Когато се приеме бюджетът, учителите ще могат със задна дата от 1 януари 2025 година да получат това увеличение и това е евентуалната възможност, каза за БТА Диян Стаматов - председател на Съюза на ръководит...

Заглавие: **Вдигат заплати със задна дата от 1 януари 2025 година**

Дата: 17.01.2025 07:31

Медия: **Буднаера**

Petel.bg, Пиксабей Когато се приеме бюджетът, учителите ще могат със задна дата от 1 януари 2025 година да получат това увеличение и това е евентуалната възможност, каза за БТА Диян Стаматов - председател на Съюза на ръководителите в системата на народната просвета в България (СРСНПБ). Той е и директор на 119-о Средно училище "Акад. Михаил Арнаудов" в София и беше попитан от БТА дали ще има увелич...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Променят ли климата Летните олимпийски игри?**

Дата: 17.01.2025 10:11

Медия: **БНТ Новини**

Пожарите в Лос Анджелис, които бушуват вече повече от седмица и изпепеляват града, който през следващите малко повече от три години на два пъти ще приеме най-големите спортни събития в света – мачове от световното първенство по футбол през 2026 г. и Олимпийските игри през 2028 г., несъмнено пораждат поредица от въпроси. Вече се прокрадват съмнения около възможността на Ел Ей да спази заявката си з...

Заглавие: **Ход към централизация: Брюксел планира стратегическо съкращаване на световните си офиси**

Дата: 17.01.2025 10:06

Медия: **Profit**

Генералната дирекция "Международно партньорство" отговаря за формирането на политиките на ЕС в международното партньорство и развитието. Преди 25 години ЕК делегира работата ѝ в офиси в около 100 центъра по цял свят Генералната дирекция "Международно партньорство" (INPTA) на ЕК планира да съкрати около 100 делегации в 18 от международните си центрове, става ясно от вътрешен документ на изпълнителни...

Заглавие: **Подкрепата на въглищните централи е сред основните приоритети на министъра на енергетиката Жечо Станков**

Дата: 17.01.2025 09:41

Медия: **Divident.eu**

Жечо Станков пое поста министър на енергетиката в правителството, ръководено от Росен Желязков. По време на срещата си със своя предшественик Владимир Малинов министър Станков очерта основните приоритети в работата на Министерството на енергетиката. Сред тях са усилията за гарантиране на енергийната сигурност на страната, като акцент в тези усилия ще бъде поставен върху стабилността и устойчивостт...

Заглавие: **От зенитни "Франкенщайн"-и до антидроновите адаптации**

Дата: 17.01.2025 10:31

Медия: **Българска армия**

Внедряват изкуствен интелект в ударните безпилотни летателни апарати. Около месец преди да се навършат пълни 3 години от началото на войната в Украйна двете противоборстващи страни са изправени пред сериозни предизвикателства в противовъздушната отбрана (ПВО). Украинската армия е изгубила голяма част от своите зенитно-ракетни комплекси (ЗРК, боекомплектът ѝ от зенитни ракети е силно изтощен, а огр...

Заглавие: **Позволяват на граничарите да спират сигнала на дронове**

Дата: 17.01.2025 07:49

Медия: **Радио и ТВ 999**

Служителите на "Гранична полиция" ще се борят с незаконно прелитащите дронове като блокират електронните

сигнали в райони около браздата, пише Труд. Това предвиждат част от промените в Закона за МВР, предложени за обществено обсъждане до средата на февруари. И в момента в Закона за електронните съобщения и в Закона за МВР има текстове, които позволяват на служби като Национална полиция, ГДБОП и Сп...

Заглавие: **Нов закон ще позволи на граничарите ни да заглушават дроне**

Дата: 16.01.2025 19:40

Медия: [БургасИнфо](#)

Служителите на "Гранична полиция" ще се борят с незаконно прелитащите дроне като блокират електронните сигнали в райони около браздата. Това предвиждат част от промените в Закона за МВР, предложени за обществено обсъждане до средата на февруари. И в момента в Закона за електронните съобщения и в Закона за МВР има текстове, които позволяват на служби като Национална полиция, ГДБОП и Спецотряда за...

Заглавие: **Индия стана четвъртата страна в света, която скачва два космически кораба в космоса без човешка намеса**

Дата: 16.01.2025 18:11

Медия: [Kaldata](#)

Днес Индия стана четвъртата страна в света, която осъществи скачване на безпилотни летателни апарати в космоса. Технологиата беше тествана на демонстратора SpaDex, изпратен в космоса на 30 декември 2024 година. Важността на това събитие не бива да бъде подценявана, тъй като възможността за автоматично скачване е пътят напред за пилотирани космически изследвания, космически станции и интегрирани ко...

Заглавие: **Украйна потвърди, че при атака с дроне е поразила руски завод за барут**

Дата: 16.01.2025 16:50

Медия: [24 Часа](#)

Голям руски завод за производство на барут в Тамбовска област е бил атакуван, съобщи украински официален представител, цитиран от Ройтерс, без да поема пряко отговорност за нападението и без да уточнява последиците от удара. "Предприятието е един от основните доставчици на взривни материали за армията на Руската федерация", написа в "Телеграм" ръководителят на Центъра за противодействие на дезинфо...

Заглавие: **"Сериозен пробив": Руски дипломати влезли в забранена зона на британския парламент**

Дата: 17.01.2025 10:20

Медия: [Actualno.com](#)

Руски дипломати са получили достъп до частна зона на парламента на Великобритания при "сериозен пробив в сигурността" точно преди Коледа, който е разтревожил службите в Лондон и е предизвикал лични предупреждения от председателите на двете камари на законодателния орган, съобщава The Guardian. Малката група дипломати се включила в публична обиколка на сградата на парламента, след което се отделила...

Заглавие: **Кой ще присъства на инаугурацията на новоизбрания президент на САЩ Доналд Тръмп?**

Дата: 17.01.2025 09:00

Медия: [Дебати](#)

Редица представители на европейските крайнодесни популистки партии най-вероятно ще присъстват на инаугурацията на новоизбрания президент на САЩ Доналд Тръмп на 20 януари, предаде БТА. Председателят на партия "Реформирай Обединеното кралство" Найджъл Фараж, чието присъствие изглеждаше поставено под съмнение, след като милиардерът и съветник на Тръмп – Илон Мъск, призова той да бъде заменен като рък...

Заглавие: **Българите, които ще са на встъпването в длъжност на Тръмп**

Дата: 17.01.2025 10:14

Медия: [Vesti.bg](#)

8 българи са потвърдили присъствието си на церемонията по встъпването в длъжност на Тръмп 8 българи са потвърдили присъствието си на церемонията по встъпването в длъжност на президента Доналд Тръмп в понеделник чрез листата на Българският Конгрес на САЩ - американска неправителствена организация, която е

получила от Камарата на представителите в Конгреса на САЩ ограничен брой покани за събитието, с...

Заглавие: **ДПС–Доган за подкрепата за кабинета "Желязков": Това е национално отговорната позиция**

Дата: 17.01.2025 11:03

Медия: [Новини.бг](#)

След като вземе решение, ПГ на "Демокрация за права и свободи" – ДПС подкрепи редовното правителство на България, защото това е национално отговорната позиция. Това решение бе окончателно прието от ПГ след одобрение на ЦОБ на председателски съвет, който в нашата партия се представлява от всички областни председатели. Целта е да се спре политическата криза, нестабилността, да се спре спиралата от ...